

习近平主持中共中央政治局会议

分析研究当前经济形势和经济工作 审议《关于新时代加强党政军警民合力强边固防的意见》

新华社北京4月23日电 中共中央政治局4月23日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《关于新时代加强党政军警民合力强边固防的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对错综复杂的国内外形势,各地区各部门按照党中央部署,坚持稳中求进工作总基调,按照高质量发展的要求,以供给侧结构性改革为主线,锐意进取,扎实工作,经济运行延续了稳中向好态势。一季度主要指标总体稳定、协调性较好,内需拉动作用增强,工业和服务业协同性较好。结构调整对经济发展的支撑作用明显,供给侧结构性改革不断深化,新产业成长和传统产业转型升级态势良好,经济运行内在稳定性有效提升,质量效益保持较好水平,推动高质量发展取得良好开端。

会议强调,中央财经委员会召开第一次会议,对打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”进行部署。博鳌亚洲论坛2018年年会成功举办,我国宣布扩大开放新的重大举措。党中央决定支持海南建设自由贸易试验区、逐步建设中国特色自由贸易港,释放深化改革开放强烈信号。

会议指出,我国经济周期性态势好转,但制约经济持续向好的结构性、深层次问题仍然突出,“三大攻坚战”还有不少难题需要攻克,世界经济政治形势更加错综复杂。要增强忧患意识,坚持问题导向,着力解决突出矛盾和问题。

会议强调,完成全年目标任务需要付出艰苦努力。关键是要主动同高质量发展的要求对表,对得上的加紧推,对不上的及时改。要加强顶层设计,抓紧出台推动高质量发展的指标体系、政策体系、标准体系、统计体系、绩效评价、政绩考核办法,使各地区各部门在推动高质量发展上有所遵循。要支持各地区结合实际积极探索推动高质量发展的途径。

会议要求,各地区各部门要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中央经济工作会议和政府工作报告各项部署,做好下一步工作。首先要全力打好“三大攻坚战”,同时要坚持积极的财政政策取向不变,保持货币政策稳健中性,注重引导预期,把加快调整结构与持续扩大内需结合起来,保持宏观经济平稳运行。要深化供给侧结构性改革,更多运用市场化法治化手段化解过剩产能,加强关键核心技术攻关,积极支持新产业、新模式、新业态发展,继续简政放权,减税降费,降低企业融资、用能和物流成本。实施好乡村振兴战略。要更加积极主动推进改革开放,深化国企改革、财税金融等改革,尽早落实已确定的重大开放举措。要推动信贷、股市、债市、汇市、楼市健康发展,及时跟进监督,消除隐患。要加大保障改善民生工作力度,加强基本公共服务,解决好群众关心的关键小事。

会议强调,党政军警民合力强边固防是我国边海防的独特优势。新时代巩固党政军警民合力强边固防,对

于加强党对边海防工作集中统一领导、实现建设强大稳固现代边海防战略目标具有十分重要意义。要统一思想,凝聚共识,增强责任担当和进取精神,加紧推进各项工作,为建设强大稳固的现代边海防奠定坚实基础。

会议强调,要加强党的集中统一领导,沿边沿海各级党委要落实主体责任,抓好党的边海防方针政策贯彻落实,完善集中统一领导的制度机制,强化重大工作的顶层设计、总体布局、协调推进,切实将各方面各领域力量融起来、工作统起来。要强化统筹协调、健全制度机制、搞好齐抓共管、推进依法治边,进一步完善边海防力量体系,走开军民融合共建边海防的路子,推动军地联防联控,落实相关保障措施。要统筹强边固防和“一带一路”建设、脱贫攻坚、兴边富民、生态保护等工作,促进边境地区经济社会发展和对外开放,维护沿边沿海地区和管辖海域安全稳定与繁荣发展。

会议还研究了其他事项。

会议强调,要加强党的集中统一领导,沿边沿海各级党委要落实主体责任,抓好党的边海防方针政策贯彻落实,完善集中统一领导的制度机制,强化重大工作的顶层设计、总体布局、协调推进,切实将各方面各领域力量融起来、工作统起来。要强化统筹协调、健全制度机制、搞好齐抓共管、推进依法治边,进一步完善边海防力量体系,走开军民融合共建边海防的路子,推动军地联防联控,落实相关保障措施。要统筹强边固防和“一带一路”建设、脱贫攻坚、兴边富民、生态保护等工作,促进边境地区经济社会发展和对外开放,维护沿边沿海地区和管辖海域安全稳定与繁荣发展。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

习近平:确保人民生命财产安全

新华社北京4月23日电

4月22日18时许,在朝鲜黄海道发生一起重大交通事故,一辆载有34名中国游客的旅游大巴从当地一处大桥坠落。截至目前,已造成中国游客32人死亡、2人重伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求外交部及我国驻朝使馆要立即采取一切必要措施,协调朝鲜有关方面全力做好善后处理工作。要全力抢救受伤人员,做好遇难者善后工作。相关地方要主动开展伤亡人员家属安抚工作。习近平总书记强调,近期,各类安全事故频发,必须引起高度重视。“五一”假期即将来临,外出旅游人数较多,各地区和有关部门要绷紧防范安全风险这根弦,切实落实安全工作责任制,深入排查安全隐患,加强防范工作,完善应急措施,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧抓实具体情况,做好救治和善后工作。

根据习近平指示和李克强要求,外交部及我国驻朝使馆第一时间启动应急机制,同朝方保持密切沟通,协调朝方全力开展救援。朝方有关部门对此高度重视,目前救援工作正在紧张进行。

4月23日,是人民海军成立69周年纪念日。69年来,人民海军一路劈波斩浪,纵横万里海疆,勇闯远海大洋,大踏步赶上时代发展潮流,取得了举世瞩目成就。人民海军正以全新姿态屹立于世界东方。

习近平主席在4月12日出席南海海域海上阅兵时发表重要讲话指出,建设一支强大的人民海军,寄托着中华民族向海图强的世代夙愿,是实现中华民族伟大复兴的重要保障。习主席的重要讲话,站在历史和时代高度,发出了新时代建设世界一流海军的动员令,必将为人民海军的建设发展注入强大动力。

在新中国成立前的一百年里,中国遭受列强来自海上的入侵达470余次,甲午海战的悲歌、鸦片战争的耻辱,一次又一次地证明,“不能制海,必为海制”。我国是

纵横万里海疆 勇闯远海大洋

人民海军: 向海图强 向洋图兴

李贞 吕安琪 崔潇宇



歼-15舰载战斗机在辽宁舰进行训练。

张雷摄(新华社发)

日前,海军辽宁舰航母编队在东海某海域组织对空、对潜作战等课目训练,与海军岸基航空兵和潜艇部队进行“背靠背”实兵对抗训练。此前,辽宁舰已连续在西太平洋、南海等海域展开实战化训练。辽宁舰航母编队逐渐形成战斗力,为4月23日人民海军成立69周年纪念日献上了一份生日礼物。

作为一个海洋大国,中国拥有1.8万多公里大陆海岸线、300万平方公里主张管辖海域;只有以强大海军为坚强后盾,才能维

护国家主权和海洋权益。在习近平强军思想指引下,中国海军大踏步赶上时代发展潮流。今天的人民海军,纵横万里海疆,勇闯远海大洋,足以令国人自豪。

往日艰辛 筚路蓝缕

向海图强是中华民族的世代夙愿。在近代历史上,我们曾有过有海无防的屈辱。直到1949年4月23日,第三野战军解放南京;同日,中央军委急电三野:立即组建海军,定

名为中国人民解放军华东军区海军。自此,人民海军第一支部队宣告成立。

人民海军成立初期一穷二白。1950年3月,海军第一任司令员肖劲光到威海刘公岛视察,只能租当地渔民的渔船。船老大惊讶极了,问他:“司令怎么还租渔船?”肖劲光对身旁随行人员说:“大家都要记住今天这个日子,海军司令可是租老百姓渔船视察刘公岛的!”

起步虽晚,但中国海军追赶的脚步很快。1970年中国自己建造的第一艘导弹驱

30多个国家执行“和谐使命”任务以及人道主义救助等任务,为20余万民众提供医疗服务。人民海军还圆满完成了也门撤侨960余名中外公民、利比亚撤侨护航、马尔代夫紧急供水、马航MH370失联航班搜救、菲律宾“海燕”台风灾难救助等任务。

未来,海军官兵将瞄准世界一流,矢志强军兴军,深化改革转型,聚焦备战打仗,努力锻造出一支敢打必胜的海上劲旅,不辱使命、不负重托,为实现中国梦强军梦提供坚强力量支撑。

(作者为海军军事学术研究所研究员)

本栏目主持人: 陈振凯

为了中华民族的世代夙愿

张军社

的任务从来没有像今天这样紧迫。

4月12日举行的南海海域海上阅兵向世人昭告,习主席绘就的强军兴军、建设世界一流军队的宏伟蓝图,正一步步变为现实。辽宁舰航母编队精彩亮相,一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集中展示,党的十八大以来,人民海军作为国家武装力量的重要组成部分,担负着保卫国家海上方向安全,维护领海主权和海洋权益的神圣使命,建设强大的人民海军

国际视野已经看到,伴随着人民海军力量发展和增强,中国履行的国际责任义务更多,为维护世界和平稳定作出的贡献更大,中国海军已经成为“大国担当”的一张名片。自2008年12月迄今,人民海军已连续不间断派出29批90多艘次舰船,近2.4万名官兵远赴4400海里之外的亚丁湾、索马里海域执行护航任务,为6400多艘次中外船舶实施护航。2010年以来,“和平方舟”号医院船已先后6次赴亚洲、非洲、拉美、南太地区的

30多个国家执行“和谐使命”任务以及人道主义救助等任务,为20余万民众提供医疗服务。人民海军还圆满完成了也门撤侨960余名中外公民、利比亚撤侨护航、马尔代夫紧急供水、马航MH370失联航班搜救、菲律宾“海燕”台风灾难救助等任务。

未来,海军官兵将瞄准世界一流,矢志强军兴军,深化改革转型,聚焦备战打仗,努力锻造出一支敢打必胜的海上劲旅,不辱使命、不负重托,为实现中国梦强军梦提供坚强力量支撑。

(作者为海军军事学术研究所研究员)



本栏目主持人: 陈振凯